

品蜜桃 观庙戏 赏夜景

“乡下头”携粉丝领略溪口魅力



□本报记者 冯小平

溪口景致自古闻名。这里山水如画，风景秀美，引来无数文人墨客，寻幽探胜。

趁今年奉化水蜜桃文化节精彩纷呈、如火如荼举办之际，8月7日下午，本报微信公众号“乡下头”，从数百报名者中抽出一批幸运粉丝，带着他们的家人，自驾前往奉化溪口，和桃子来一场甜蜜的邂逅，同时领略夜幕下溪口的独特魅力。

品蜜桃

傍晚5时许，粉丝们来到了被誉为“中国水蜜桃之乡第一村”的奉化溪口新建村。在这里，他们要亲手采摘并品尝最新鲜、最正宗的奉化水蜜桃。

“哇，这么多的桃子！”刚下车的粉丝们面对一眼望不到头的桃树，看到树上一个个用纸包着的蜜桃，两只脚早已不听使唤，很快，便消失在桃林中了。

“先拆开纸看一下，颜色红的就可以摘下来吃了。”热情的种植专业户吴如方，赶紧拿起几个竹篮子跟在粉丝们后面，指导大家如何挑选成熟的水蜜桃。

刚摘下来的桃子，有的个儿很大、有点硬，有的个儿稍小皮薄易剥。吴如



粉丝们到桃园里采摘蜜桃。(冯小平摄)

方告诉大家，桃园里有六七十个品种，“瑶池珍品”“仙桃寿果”等等，每个品种都香甜芬芳。“这么硬的桃子也那么甜！”几位粉丝边吃边摘，恨不得多长一只手出来。

“停在山脚下的汽车每天有数百米长，来自上海、湖南等地，还有从香港、台湾过来的呢！”承包了30亩桃林的吴如方告诉大家，有几个来自台湾上了年纪的游客，吃桃子的时候会情不自禁地流下泪水，说终于又吃到正宗的水蜜桃了。

家住江东的幸运粉丝应女士仔细挑选了十几个“外观”和“内在”都不错的桃子，说带回家给父亲吃。应女士说，80多岁的父亲是奉化方桥人，对水蜜桃一直“情有独钟”。本来父亲想跟应女士一起来的，不巧这几天正好遇到台风“苏迪

罗”，担心行走不方便，就叮嘱女儿一定要亲手摘几个带回去。吴如方闻讯后，赶紧让应女士多摘几个带回家。

观庙戏

从桃园出来，粉丝们在这一家颇有当地特色的饭馆吃晚饭。饭后步行数十米，来到溪口镇武山庙，观看庙戏。

趁演出还没开始，有几个粉丝就向工作人员打听起了武山庙的“前世今生”。

据介绍，位于溪口武山南麓的武山庙，原为溪口蒋、张、单、宋、任五姓氏族共同享用的众庙，用于红白喜事。庙宇结构完整，并设有戏台，建筑面积500多平方米，保持了清中叶江南庙

宇的建筑风格。

粉丝们翘首期盼的“武山庙戏”，随着灯光暗淡拉开了帷幕。

庙戏名为《梦回溪口》，由知名编导晓辉及其团队根据武山庙建筑特质和历史内涵量身打造。据称，《梦回溪口》庙戏如今已成了展示、传播溪口民国文化的一个窗口，每天要演出一至两场，已进入常态化演出。《梦回溪口》以蒋介石与生母王采玉相依为命、母子情深为主要剧情，并通过一位民国说书人贯穿全场的旁白，巧妙穿插了蒋氏婚姻故事、雪窦弥勒文化和溪口秀美山水等内容。全剧分为“溪口风情”“溪口风云”“溪口风光”“缘定溪口”四个部分，剧情跌宕起伏，配上原创歌曲《溪口醉江南》《月亮送我回家》《雪窦情缘》《溪口情缘》等，极富江南情调。

“不错！不错！没想到在这里还能欣赏到如此精美的演出。”演出结束后，粉丝们似乎还沉浸在剧情中。

赏夜景

晚8时许，粉丝们来到三里长街，感受“夜溪口”的风情。溪溪两岸，民国古建筑和一处处民国风情群雕，相映成景，步移景换。每晚7时至9时，两岸灯光互映，那美轮美奂的景色，让众多游客流连忘返……许多人特地从宁波市区或奉化城区赶来欣赏溪口夜景。

“变化太大了，溪口变得这样漂亮，真没想到！”粉丝们漫步溪口三里长街，吃着附近商铺里买来的正宗溪口千层饼，被溪口的魅力所折服……

压题照：溪口武岭路别溪夜色。(傅旭涛 摄)

为个酱油碟 大打出手 没留电箱洞 互砸砖头

天气炎热，谨防情绪中暑

本报讯（记者周维强 通讯员钱瑜）记者从姜山派出所获悉，近日天气炎热，打架斗殴的案件有所增加，经调查发现大多是一些芝麻绿豆的小事，均因一时冲动导致严重后果。

8月5日上午10时，姜山镇某饭店女服务员赵某和李某都在为午餐生意做准备，前者负责擦桌子，后者准备酱油等调料。李某不小心打翻了酱油碟子，一下把赵某刚擦干净的桌子弄得全是酱油。赵某很生气，张口就骂了句，不想李某听了也不乐意，也指着赵某骂开了。

两人互不相让，最后竟打成一团。闻声赶来的老板和老板娘好不容易才将两人分开。赵某一照镜子，发现脸上有这么多伤，一气之下再次冲到李某面前，两人又扭打起来。

无奈之下，老板选择了报警。经民警调解，两人都承认自己情绪失控，李某愿支付700元医药费给赵某。

8月5日下午3时左右，姜山镇一在建小区的泥工和水电工打了起来，起因竟是因为泥工没有留分户电

箱的预留洞。

水电工洪某今年40多岁，来自陕西，负责该小区的水电安装工作。当天下午，他来到工地准备安装电箱，却发现泥工没有留分户电箱的预留洞。这已经不是第一次了，一怒之下，洪某找到老板任某，两人一起前去质问泥工负责人张某。张某虽然承认活没做好，但气不过洪某向老板告状，说话便带有些情绪化。

事情没做好，态度也不好，老板不高兴了，对张某说：“做不好就不要做了！”一听这话，张某顿时火冒三丈，不但指责洪某向老板打小报告，还动手推了他一把。

洪某不甘示弱，捡起砖头就向张某头上砸去，对方也捡起砖头砸了过来。任某见状立即报警，后经民警调解，两人都承认自己过于冲动。

民警提醒：天气炎热，人们更要学会控制自己的情绪，凡事多忍让，这样才能和气处理，避免不必要的麻烦。一旦动手，容易造成严重后果，并须承担相应的法律责任。

开着宝马来 抵押金手链 假冒老板街头“借钱”行骗

本报讯（记者周维强 通讯员李斌）操着一口香港口音的普通话，开着宝马来，满脸焦急地向你借钱，数额不大还抵押黄金！日前，徐女士就这样被一位假冒老板骗取了3000元钱。

8月3日下午2时多，徐女士到石碶街道的农业银行去存钱。刚到银行门口，一辆白色宝马车缓缓开到了她的身边，一名男子下车后操着香港口音的普通话问：“女士您好，我是香港人，来这里出差，现在手机没电了，能否借下您手机让我打个电话？”

男子彬彬有礼，又是大庭广众下，徐女士很爽快地将自己手机递了过去。男子装模作样打了几个电话后，将手机还给了徐女士，说道：“不好意思，我的银行卡在内地无法取现，能否借用下您的银行卡，我让秘书将钱打到您卡里？”

徐女士犹豫了一下，还是将账号报给了对方。接下来的10分钟里，

男子不停地询问徐女士是否到账，并再次用手机打电话过去催促汇款。打完电话，男子满脸歉意地对徐女士说：“不好意思，我现在急着去上海接客户，能否麻烦您先借我3000元，这条手链要么就抵押在您这，到时我钱还你，你再把手链给我，可以吗？”说着，男子将手上的黄金手链摘了下来，塞到徐女士手中。

3000元也不多，就算他不还，一条金手链也值了。想到这里，徐女士便取了3000元交给了该男子，男子十分感激地离开了。随后，徐女士越想越觉得不对劲，便拿出手机回拨过去，没想到对方称自己是广州的一家公司，这个男的经常莫名其妙打来电话。

徐女士意识到可能被骗了，再仔细一看那条金手链，果然是假的，她立即赶到石碶派出所报了警。目前石碶派出所已经立案调查，并呼吁广大群众，碰见类似的情况切勿上当，并立即报警。

蚊香熏倒一名七旬老人

医生提醒，老人、小孩、孕妇和慢性病患者不宜使用蚊香

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员应红燕）连日来的闷热天，让蚊子肆虐飞舞，不少老人喜欢选择最传统的方式——点蚊香。“真没想到蚊子没熏死，人被熏‘倒’了！”近日，刚脱离生命危险的老陈伯家人向笔者描述了这

“劫后余生”的惊险一幕。

今年77岁的陈老伯平时身体不错。“那天晚上在屋里点着蚊香，紧闭门窗，安然睡觉。”陈老伯的老伴向笔者讲述，睡到半夜，他们均感到嗓子干燥难受，且不间断地咳嗽，也没在意。“第二天

晚上老头继续点着蚊香睡觉，我因为感觉嗓子太难受，就睡到旁边去了，没用蚊香。”

清晨5时左右，陈老伯准备起来上厕所，感觉昏昏沉沉，好不容易走到痰盂旁，却一头栽倒在地，不省人事。旁

屋的老伴听到动静，赶紧跑过来看，只见陈老伯躺在地上怎么呼唤也没反应，身旁还吐了一堆脏物，急忙呼喊“救命”。众邻居闻讯跑过来，发现室内一股刺鼻的气味，赶紧开门窗通风，并将陈老伯送到了李惠利医院救治。

入夏以来，各医院经常接诊蚊香中毒患者，以老人和儿童居多。李惠利医院急诊科主任方建江表示，由于蚊香对人的呼吸系统造成的危害相对较大，因此有老人、小孩、孕妇和慢性病患者家庭应该尽量避免使用蚊香。

再婚后离婚，财产争议何解？

记者 董小军 通讯员 春梅

现在，男女离婚后选择再婚者不少，但由于各种原因，一些人在再婚后又分道扬镳，引发财产争议，并导致一些人的个人财产受到严重损害。那么，如何防止这种情况的出现呢？

婚前财产难以厘清，只能对半分割

【案例】2012年初，家住北仑的中年妇女刘某与王某再婚时，将自己的动产、不动产全部带到了王某家，并与王某的财产合在一起，不分彼此地共同使用和享有。出于对王某的信任，她还将自己的现金交由王某掌管、存储。今年2月，两人的感情出现危机，双方虽一致同意离婚，但对财产发生了争执：刘某认为，王某名下的120万元存款，其中80万元为她婚前所有，因此，应归还给自己。但王某坚持认为，刘某当初只带来50万元，其中不少已用于其儿子出国读书。双方的争议带到了法院，由于两人皆无法出具相应证据，法院最终作出双方各享有60万元的判决。

【说法】最高人民法院关于《婚姻法》的有关司法解释规定：“夫妻一方所有的财产，不因婚姻关系的延续而转化为夫妻共同财产。但当事人另有约定的除外。”也就是说，在双方没有约定的情况下，对家庭的财产，如果能够确定为一方婚前所有，一般皆归其本人所有，这也是对婚前财产进行分割的基本原则。然而，在现实生活中，许多财产的性质并不能明确划分。在本案中，刘某虽然称，自己婚前就有80万元，但由于无法举证，因此，无法确定其所说的是事实。相反，王某称，王某只有50万元，但也无法证明这一主张。正因为双方各执一词，又没有证据证明各自主张，决定了本案只能将120万元认定为双方的共有财产，并对半分割。

【提示】男女再婚时最好签订协议或进行婚前财产公证，明确各自婚前财产的名称、数量、质量等内容，从而防患于未然。

婚后收益约定不明，当属共同财产

【案例】4年多前，杨某与向某办理了结婚登记，两人都是再婚。杨某婚前曾购买两间店面房，产权登记在自己名下。婚后不久，她将房子交给丈夫向某打理，向某以每月1万元的价格将房子出租给别人。今年5月，两人因向某孩子的上学费用发生矛盾，最后决定离婚。此时，双方就4年来近50万元的房租收入发生分歧：杨某认为这笔费用是由其婚前个人财产所产生的收入，理应归其一人所有，而向某认为，房子虽然为杨某所有，但相就收益产生是在两人结婚之后，因此，应按夫妻共同财产分割。

【说法】根据《婚姻法》第十九条，对夫妻关系存续期间所得的财产以及一方婚前财产的归属，“没有约定或约定不明确的，适用本法第十七条、第十八条的规定。”而该法第十七条第（二）项指出，“生产、经营的收益”，归夫妻共同所有。相关的司法解释规定：“夫妻一方个人财产在婚后产生的收益，除孳息和自然增值外，应认定为夫妻共同财产。”杨某与向某在婚后并没有对房屋出租所产生的租金收入归属作出过书面约定，而房租收入显然属于“经营的收益”，并非孳息或者自然增值（如房价攀升），这决定了本案所涉店房租金当属夫妻共同财产。

【提示】男女再婚时可以通过书面形式，确定财产各自所有、共同所有或部分各自所有、部分共同所有，从而避免争端。

一方无偿赠与财产，并非一场儿戏

【案例】在一些再婚后又离婚引发的财产争议中，其中不少当事人是老年人。北仑65岁的退休老人郭某，两年前娶了42岁的外地离异女子陈某为妻，婚后一个月，郭某为表示自己与陈某的感情，主

动将自己所有的一套房屋的一半赠与陈某，并办理了产权变更登记。去年11月，郭某因前妻病重无人照料，多次前往医院照顾，这引起了陈某的极大不满，两人关系变得紧张，矛盾激化，最后决定离婚。然而，在签订离婚协议时，双方就房屋的归属产生争议：郭某认为这套房子本来就是属于自己的，当然应当归其所有。但陈某理直气壮地表示，郭某已自愿将该房产的一半赠与自己，她已是该房产的合法共有人，这一权利明确登记在房产证上，郭某无权反悔。

【说法】在法律层面，本案的赠与关系已经成立，郭某确实无权收回。一方面，《合同法》第一百八十七条规定：“赠与的财产依法需要办理登记等手续的，应当办理有关手续。”《物权法》第十四条也指出：“不动产物权的设立、变更、转让和消灭，依照法律规定应当登记的，自记载于不动产登记簿时发生效力。”正因为郭某主动赠与，且已办理产权变更登记手续，决定了从该日起，赠与便已生效。另一方面，《合同法》规定，当受赠人有下列三种情形之一时，赠与人才有权撤销赠与：（一）严重侵害赠与人或者赠与人的近亲属；（二）对赠与人有扶养义务而不履行；（三）不履行赠与合同约定的义务。”本案中的争议双方，并不存在以上三种情形之一，因此，决定了郭某当初的赠与不得撤销。

【提示】为了证明对配偶的感情而处分财产，也应当谨慎考虑、理性判断，以免自设障碍，毕竟“财产收买”并非万能。

《民主与法制》专版由 国浩律师事务所协办 主要业务：公司、合同、海事海商、保险、知识产权 地址：高新区星海南路100号 华商大厦20楼 电话：87360126 主任：李道峰 合伙人：史全佩、严宁荣、胡广永

未成年人隐瞒年龄入职受伤，企业应否担责？

【问题】慈溪一家民营企业近日碰到一件纠纷：上个月，这家公司录用了一位来自江西的年轻男子，当时，该男子称自己已18岁，因丢了身份证，所以无法出示。由于其长得比较高，企业同意其先上班，然后补办身份手续。没想到，上班不到10天，该男子就在工作时受伤。更意想不到的，是后经有关部门调查，该男子不到16周岁，企业属于非法用工，因此无法给予工伤认定。而受伤少年要求企业予以相应赔偿。这家企业认为，他们之所以招录该少年，是对方故意隐瞒真实年龄的结果，因此，其无权以企业违法为由要求赔偿。

【说法】这家公司的理由不能成立，其必须按照国家的规定，承担非法用工的赔偿责任。首先，公司违反了自身的法定义务。我国法律规定：“国家机关、社会团体、企业事业单位、民办非企业单位或者个体工商户均不得招用不满16周岁的未成年人（招用不满16周岁的未成年人，统称使用童工）。”

法律问答

慈溪曝光80名“老赖”

近日，慈溪的丁某与当地一家银行达成分期归还欠款的协议，此后，他向当地法院提出申请，要求撤销对自己的曝光。慈溪市人民法院通过多种手段集中曝光“老赖”的努力开始出现成效。

近日，在慈溪市三北大街与新城区大道北路交叉口、新市东路的慈溪农村商业银行总部的LED大屏幕上，反复播放着一些“大头照”和身份信息：黄某，慈溪市新浦镇某村人；马某，慈溪市周巷镇某村人；胡某，慈溪市横河镇某村人……这些“上榜”之人，都是当地法院执行案件中欠款不还的“老赖”。法院通过这样的执行措施，一方面对“老赖”施加舆论压力，迫使其积极履行法律义务，同时，也是对潜在

“老赖”的一种警示。慈溪法院还通过官方微信公众平台曝光“老赖”，首批信息还被“慈溪发布”、“慈溪三师傅”等当地公众平台转发。

慈溪法院上月起依法开展的“老赖大曝光”行动，共涉及80名被执行人，涉案总额的1.47亿元。

根据我国《民事诉讼法》的规定，被执行人不履行法律文书确定的义务，人民法院可以对其采取或者通知有关单位协助采取在征信系统记录、通过媒体公布不履行义务信息等措施。被曝光的“老赖”只有全部履行生效法律文书确定的义务，或部分履行后与申请执行人达成和解协议并经法院审核后，才能从曝光名单中撤除。（孙巍栋 施淑芳）